Российская объединенная демократическая партия

www.yabloko.ru

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ГОРОДА-КУРОРТА АНАПА

ОТДЕЛЕНИЕ РОДП «ЯБЛОКО» В ГОРОДЕ-КУРОРТЕ АНАПА, ТЕЛ. (988) 522-7303, (918) 098-8403

«Дача Сердюкова» на Утрише

В июне 2012 года лидер партии «ЯБЛОКО» Сергей Митрохин и активисты Краевого отделения партии обнаружили очередную «дачу Сердюкова» в районе Большого Утриша под Анапой. Сергей Митрохин впервые опубликовал фото строящегося объекта.

Тогда власти Анапы убеждали Митрохина, что это не дача министра, а секретный объект Минобороны – радиолокационная станция. Однако скандал, связанный с огромными хищениями в Минобороны, пролил свет и на утришскую историю.

РЛС, ПУЗИКОВ И СБЕЖАВШАЯ ЕВСИКОВА

7 февраля 2013 года Главное военное следственное управление Следственного комитета России начало доследственную проверку по фактам мошеннических действий подчиненных экс-министра обороны Анатолия Сердюкова в отношении земельного участка на берегу Черного моря возле поселка Большой Утриш.

Этот земельный участок площадью 0,92 га, расположенный на мысе возле Змеиного озера и входящий в состав заказника «Большой Утриш», в 2009 году был решением Совета депутатов города Анапа безвозмездно передан Минобороны России для строительства военного объекта. Однако загадочным образом вместо РЛС, о строительстве которой шла речь при передаче участка, на нем началось строительство элитной дачи для шурина Сердюкова Валерия Пузикова.

«Экологическая Вахта по Северному Кавказу» располагает датированным 2009 годом письмом экс-министра Сердюкова экс-



Алексей Егоров, Сергей Митрохин и Андрей Филимонов обнаружили «дачу Сердюкова»

переданный Сердюкову земельный участок находился (и находится) в границах государственного заказника «Большой Утриш», землей которого муниципалитет распоряжаться не имеет права.

Эти доводы были изложены в заявлении в прокуратуру Краснодарского края, и у кубанских прокуроров были все шансы отличится на фоне развернувшейся антикоррупционной кампании в отношении злоупотреблений

О том, как происходило это «волеизъявление», выяснили федеральные СМИ. Так, по данным газеты «Известия», голосование по запросу Сердюкова проходило дважды, причем первый раз депутаты отказали действующему министру. Тогда земля испрашивалась под предлогом расширения ведомственного санатория «Десантник».

На повторное рассмотрение, продавленное лично экс-мэром Анапы Татьяной Евсиковой, прилетел один из замов Сердюкова генерал Николай Панков. Он уже убеждал депутатов, что участок нужен не для санатория, а для строительства некой РЛС, и если его не предоставить, то «упадет обороноспособность страны». И под давлением со стороны Евсиковой большинство депутатов проголосовали «за».

Менее чем через полгода участок, «необходимыи для обороноспособности», отошел унитарному предприятию «Окружной материальный склад Московского округа ВВС и ПВО». Затем участок и строения на нем признали «непрофильными военными активами» и через центр правовой поддержки «Эксперт» продали частной фирме за 110 млн руб.

В результате вместо РЛС на участке развернулось строительство элитного загородного комплекса, причем застройщиком выступил шурин Сердюкова Пузиков — тот самый Валерий Пузиков, который в настоящее время проходит по уголовному делу о злоупотреблениях при строительстве дороги к базе отдыха «Житное» в Астраханской области.

Похоже, что утришская афера Пузикова и его высокопоставленного шурина тоже ляжет в основу уголовного дела: военные прокуроры установили, что вся процедура «избавления от непрофильного актива» от начала до конца являлась незаконной и что в ней усматриваются признаки преступлений, предусмотренных частью 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное в особо крупном размере») и частью 3 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление должностны-

ми полномочиями, повлекшее тяжкие последствия»).

Характерно, что бывший мэр Анапы Евсикова, которая, собственно, и заварила кашу с «дачей Сердюкова-Пузикова», оказалась недоступной как для журналистских комментариев, так и для следственных действий.

Как выяснила газета «Коммерсант», г-жа Евсикова скоропостижно покинула Россию. Теперь за нее приходится отдуваться ее бывшим подчиненным, которых таскают на допросы.

Остается лишь недоумевать, куда три с лишним года смотрели кубанские прокуроры и почему они в упор не видели крупномасштабную аферу с участием Евсиковой, Сердюкова, Пузикова и их подельников.

Более того, из последнего ответа Анапской межрайонной прокуратуры можно сделать вывод, что перед прокурорскими работниками стояла задача вывести из-под удара в первую очередь как раз экс-мэра Анапы, которая вскоре после начала прокурорской проверки подала в отставку.

Впрочем, куда важнее, чем судьба замешанной в коррупционных делах Татьяны Евсиковой, вопрос об украденном у государства земельном участке, расположенном на особо охраняемой природной территории, и сохранении уникального можжевелового леса на месте незаконного строительства дачи родственника Сердюкова.

Несколько дней назад кандидат на пост мэра Анапы от партии «ЯБЛОКО» Алексей Егоров побывал на «даче Сердюкова» и зафиксировал строительные работы. Так, по сравнению с прошлым годом сейчас внутри



здания прокладываются коммуникации и ведутся отделочные работы.

По мнению самого Егорова, нужно отдать это здание для детской парусной школы, так как оно расположено в заливе и близко к морю.

Также Алексей Егоров выступает за то, чтобы незаконно построенный особняк зятя экс-министра обороны был передан государству, а береговая полоса была освобождена от незаконных ограждений.

> По материалам публикации Дмитрия Шевченко («Экологическая Вахта по Северному Кавказу») и Софьи Русовой



мэру Анапы Татьяне Евсиковой, в котором Сердюков предлагал главе города передать в собственность Минобороны РФ земельный участок в поселке Большой Утриш. Очевидно, для того чтобы распылить ответственность и создать впечатление легитимности безвозмездной передачи земельного участка, Евсикова поручила провернуть подобную операцию Совету депутатов.

Впрочем, «ЭкоВахта» усомнилась, что и у представительного органа муниципальной власти было такое право, поскольку

со стороны чиновников Минобороны, но они, видимо, по старой привычке, предпочли выгораживать нарушителей.

В январе 2013 г. из Анапской межрайонной прокуратуры был получен ответ, в котором заместитель прокурора Балагуров называет передачу земельного участка «коллегиальным волеизъявлением» анапских депутатов. «Нарушений требований Земельного кодекса РФ при оформлении данного волеизъявления не допущено», сообщил г-н Балагуров.

24 МАРТА — ВЫБОРЫ ГЛАВЫ ГОРОДА-КУРОРТА АНАПА



Краткая биография

Алексей Егоров родился в 1973 году, закончил среднюю школу № 4 в городе Славянске-на-Кубани в 1989 году и в этом же году, вместе с родителями переехал в Анапу, п. Сукко. Отец Анатолий Иванович — инженер-энергетик, работал в ВТОЛ «Рабочая смена» (ныне ДОЦ «Смена») и КЭЧ санатория «Золотой берег», мама Валентина Викторовна — учитель русского языка и литературы работала в школе п. Сукко.

С 6 лет начал заниматься дзюдо, потом вольной борьбой и десятиборьем, занимал первые места в краевых первенствах и становился призером республиканских соревнований. Любовь к спорту сохранил до сих пор, ведет активный образ жизни, занимается парапланеризмом и виндсерфингом, катается на горных лыжах, велосипеде и роликах.

Получил два высших образования по специальностям: инженер-конструктор РЭС и экономист по специальности «Бухучет, анализ и аудит». Получил дополнительное образование в институте нефти и газа им. Губкина (Москва).

Свою трудовую деятельность начал сразу после окончания университета учителем физики в школе №17 поселка Сукко. Дополнительно вел туристический кружок в школе, ходил с детьми в походы по уникальным лесам Утриша. С тех пор прошло почти 20 лет.

Дальнейшая деятельность была связана со строительством, занимал руководящие посты в крупных компаниях «ЛУКойл-Нефтегазстрой» и анапском филиале «Уренгойгазпром» (сегодня «Газпром добыча Уренгой»).

Вместе с коллективом анапского РЭУ строил жилые дома в мкр.3Б. На территории ЛОК «Витязь» и ДОЦ «Кубанская нива» возведены: крытый спортивно-игровой комплекс, электростанция, стадион, лечебно-оздоровительный комплекс, дом детского творчества, клуб-столовая, кинозал, боулинг-клуб и десятки других объектов.

Позже Алексей Егоров занимался реконструкцией Дома культуры в селе Варваровка и благоустройством в Супсехском сельском округе.

В 1994 году был избран депутатом Совета выборных Супсехского сельского округа, г. Анапа.

Награжден благодарностью от Администрации Анапы за активную жизненную позицию и большой личный вклад в социально-экономическое развитие Супсехского сельского округа.

Активно участвовал в движении «За честные выборы», организации протестных акций в защиту пляжей Анапы от вывоза песка и против вырубки лесов в заповедной зоне «Утриша».

Председатель анапского отделения партии «ЯБЛОКО».

Женат, воспитывает двух сыновей и дочь.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА

Основными задачами деятельности Администрации Анапы Алексей Егоров считает:

- Создание удобной и благоприятной среды для проживания жителей курорта;
- Увеличение благосостояния жителей.

Для решения этих задач планируется реализовать ряд конкретных мер:

ПРОБЛЕМА	РЕШЕНИЕ	
Продаются муниципальные земли и другое имущество за бесценок.	Реализацию муниципальной собственности вести только по рыночным ценам. По каждому случаю занижения цены проводить проверку, виновных наказывать, результаты предавать гласности. Ввести сплошной общественный контроль за ценообразованием. Всю информацию о тендерах (аукционах) размещать на сайте, в местных газетах — результаты должны быть максимально публичны.	
Исключить завышение цен при бюджетных расходах.	Вести жесточайший контроль при расходах бюджета на строительство, закупку товаров и услуг. В случае завышения цены тендер отменять, виновных наказывать. Тотальный общественный контроль — главная «прививка» от коррупции.	
Предыдущие две меры позволят наполнить бюджет и получить дополнительные средства для асфальтирования и освещения улиц, устройства тротуаров не только в пределах города, но и в каждом сельском поселении без исключения.		
Чудовищно низкий уровень оказания бесплатных медицинских услуг.	 Искоренить очереди к врачам — мы должны ценить свое время и не тратить жизнь стоя в унизительных очередях. Заботиться о врачах и привлекать высококлассных специалистов для улучшения качества медицинских услуг. Исключить коррупцию в медицине. Участвовать во всех федеральных программах в медицинской сфере. 	
Бесправные (отчасти бутафорные) администрации сельских округов.	 Дать реальные полномочия главам сельских округов и ввести их персональную ответственность за развитие территории. Выделять реальный бюджет на каждый округ. Вести сплошной контроль за строительством и использованием земли, вернуть в сельские округа землеустроителя и архитектора. Административные штрафы, собираемые на территории сельского округа, зачислять строго на счет округа. 	
«Выкручивание рук» и бесконтрольность в строительной сфере.	1) Всячески помогать с оформлением документов собственнику-застройщику. 2) Вести постоянный контроль за ходом строительства со стороны администрации. Вести разъяснительную работу, предотвращающую незаконное строительство.	
Неизвестно, кто и что строит.	1) На всех стройках установить «Паспорт строительного объекта», чтобы жители знали, кто и что строит, когда закончит и кому звонить в случае ЧП.	
Абсолютная закрытость в деятельности администрации.	1) Планы администрации города, управлений, сельских округов сделать общедоступными. 2) Разместить их на сайте, в газете на досках объявлений, чтобы жители знали, какие «сюрпризы» стоит ждать, какие мероприятия будут проходить и при желании, могли участвовать в них.	
Почти полное отсутствие новых асфальтированных дорог.	Ежегодно асфальтировать в каждом населенном пункте новые дороги.	

ПРОБЛЕМА	РЕШЕНИЕ
В Анапе практически уничтожена база для развития парусного спорта.	Возродить парусный спорт в Анапе. Вернуть «объект РЛС» на Утрише детям для занятия парусным спортом.
Нет проходов к морю.	1) Сделать достаточное количество проходов к морю для жителей. 2) Пресекать любые попытки приватизации пляжей и проходов к морю. 3) Все пляжи должны быть общественными.
Реализация крупных бизнес-проектов ухудшает жизнь горожан.	1) Реализовывать только те крупные проекты, которые улучшают жизненную среду горожан, создают удобную и благоприятную городскую среду. 2) Настоящие общественные слушания по каждому проекту, при необходимости — референдум.
Много «бесхозных», брошенных земельных участков, которые заросли травой или засыпаны строительным мусором.	Обеспечить сплошной контроль за использованием земли, помогать собственникам в устранении препятствий в их использовании.
Отсутствие контакта населения и муниципальной власти. Не учитывается мнение местного населения при застройке территорий и принятии важных решений.	 Наладить постоянный контакт между муниципальной властью и населением, возродить институт квартальных. При принятии важных решений, в том числе при застройке территорий, производить опрос населения (использовать СМС, электронную почту, обзвон), и только на основании мнения населения принимать решения.
Увеличение курортного сезона (круглогодичный курорт) — не на словах, а на деле заниматься этой проблемой.	Увеличить курортный сезон можно за счет: 1) развития активных видов досуга и спорта (обустройство дорожек и городков для катания на роликах, велосипедных дорожек, отдельных велотрасс для спортсменов, создание велодрома для маутинг-бординга (горный велосипед), устройства стартовых площадок для парапланеризма и воздухоплавателей; 2) развитие парусного спорта, сервиса для виндсерфинга и кайт-серфинга, дайвинга; 3) устройства скалодромов и альпинистских трасс, развитие сети туристических троп, мотоспорта и пр.; 4) создание и развитие качественных медицинских услуг.
Развитие базы для национальных сборных России.	Отдельно уделить внимание развитию тренировочных баз для сборных России. В зимний период Анапа должна стать кузницей кадров олимпийского резерва.
Отказаться от убийства бездомных щенков, кошек.	Отказаться от убийства бездомных животных, организовать приют для животных по типу сафари-парка в Геленджике (огорожен участок леса, установлены будки для ночлега). Для уменьшения затрат питание можно организовать с использованием остатков пищи в санаториях, школах.
Отсутствие новых парков, скверов.	1) Разработать долгосрочные проекты устройства парков и скверов в каждом населенном пункте и ежегодно реализовывать программу. 2) Производить ежегодную высадку деревьев (не менее 300 шт.) в каждом населенном пункте.
Хаотичность застройки, отсутствие облика курортных поселков.	1) Создание комплексного архитектурного облика всех территорий курорта и благоприятной инфраструктуры для отдыха. 2) Исключить строительство в курортной зоне типовых панельных жилых домов. 3) Надо строить только по индивидуальным проектам, которые будут украшать курорт.
Административные барьеры малому бизнесу.	Максимальное содействие при строительстве мини-отелей, кафе, магазинов и других объектов бизнеса.
Нарушаются экологические нормы при развитии курорта.	Неукоснительно выполнять все экологические нормы при развитии курорта, необходимо сохранение природы всегда ставить на первое место.
Отсутствие газа в ряде населенных пунктов.	Выполнить 100% газификацию всех поселений курорта.
Трудоустройство учащейся молодежи в летний период.	Бесплатно давать разрешение на сезонную торговлю в летний период молодежи, постоянно проживающей в Анапе и сельских округах.
Недостаточное участие Анапы в краевых и федеральных программах.	В связи с тем, что основные средства концентрируются в федеральном и краевом бюджетах, ввести постоянную работу по привлечению средств вышестоящих бюджетов в город.

Необходимо сделать прозрачной систему формирования тарифов ЖКХ – каждый анапчанин должен точно знать, почему он платит именно столько. Такая прозрачность обязательно приведет к снижению тарифов и повышению качества коммунальных услуг.

Нужно развивать конкурентную среду в сфере управления многоквартирными домами, осуществлять поддержку малого и среднего бизнеса в этой сфере. Капитальный ремонт должен стать одним из приоритетных направлений расходования бюджетных средств при обязательном контроле со стороны собственников.

Каждый год в Анапе возрастает количество детей дошкольного возраста. В муниципальном образовании существует очередность — почти в три тысячи человек. Поэтому количество мест в дошкольных учреждениях должно быть увеличено. Нужно привлекать софинансирование федерального и краевого бюджета для строительства новых детских садов.

ВЛАСТЬ — ПОД КОНТРОЛЬ ГРАЖДАН!

Контроль за выборами защита наших прав!



Сергей Митрохин, председатель партии «ЯБЛОКО»

Дорогие друзья!

Сегодня в России нет ни разделения властей, ни реальной власти, выступающей гарантом конституции. Существует полностью авторитарная власть, примеривающаяся к тоталитаризму. Высока вероятность того, что нынешнее положение будет существенно ужесточаться в сторону ликвидации ещё существующих свобод и дальнейшего наступления на права граждан.

Высокие мировые цены на нефть и природный газ позволяют власти не учитывать мнение миллионов граждан. Что будет, когда эти цены снизятся, власть предпочитает не думать.

24 марта тысячи анапчан могут показать свое отношение к власти, придя на избирательные участки. Выборы — формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица посредством волеизъявления граждан. Какого мэра Вы выберете — так и будете жить.

24 марта в избирательном бюллетене будет кандидат от партии «ЯБЛОКО» Алексей Егоров.

Я призываю вас поддержать именно этого достойного, ответственного и способного к управленческой деятельности человека.

Но чтобы ваши голоса имели силу — нужно их защитить от кражи.

Огромное количество людей голосует по липовым открепительным удостоверениям, происходит массовый вброс бюллетеней, наблюдателям от оппозиционных партий не дают возможности контролировать процесс подсчета голосов. Но несмотря на это, именно наблюдатели от партии «ЯБЛОКО» ловят за руку фальсификаторов на выборах по всей России и делают все, чтобы выборы стали честнее и к власти пришли люди, которых поддерживает общество.

Вы можете быть наблюдателем в том месте, где проживаете независимо от вашей прописки и регистрации.

Наблюдателем может стать любой гражданин РФ, достигший 18 лет и желающий лично проследить за прохождением выборов на отдельно взятом УИКе. Состоять в какой-либо политической партии наблюдателю не обязательно.

Следить за всем происходящим на участке, фиксировать все возможные нарушения, в том числе при помощи фото- и видеосъемки, а также составления различных заявлений и жалоб, и затем, в случае обнаружения серьезных нарушений, подавать жалобы в вышестоящие избирательные комиссии и в суд.

Главное средство борьбы с нарушением закона, которым располагает наблюдатель, — гласность и информированность. Поэтому, по возможности, наблюдателю необходимо написать отчет о том, как проходило голосование на его участке, и разместить отчет в социальных сетях. Социальные сети читают миллионы, и о происходящем в Анапе узнает вся Россия.

Стать наблюдателем — это единственный способ проконтролировать законность выборов в Анапе на этапе голосования.

Если Вы решили стать наблюдателем, Вы можете связаться напрямую с избирательным штабом кандидата от партии «ЯБЛОКО» Алексея Егорова в Анапе по телефонам: 8 (988) 522-73-03, 8 (918) 098-84-03

Общественная борьба за пляжи Анапы

Разве кто-то будет спорить, что уникальные песчаные пляжи - главнейшее преимущество Анапы в курортном деле?

И это преимущество, этот уникальный природный дар мы могли потерять.

Участок, на котором планировалось вести добычу песка, находится в непосредственной близости от нашего курорта, и если бы этот проект был реализован, разрушение наших песчаных пляжей приняло бы катастрофический характер.

Экологи бьют тревогу!

В начале 2011 года «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВАХТА ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ» и партия «ЯБЛОКО» первыми выступили с заявлением против планов добычи песка на шельфе Черного моря возле Анапы.

Усилиями экологов и лидера партии «ЯБЛОКО» Сергея Митрохина проблема была вынесена на международный уровень.

Миллионы людей узнали, что на Черноморском побережье России возникла очередная социально-экономическая и экологическая угроза, вызванная новыми непродуманными действиями Правительства РФ по подготовке к Олимпиаде-2014.

было принято Распоряжение Правительства, в соответствии с которым добыча песка должна была вестись на участке шельфа Черного моря площадью около 450 квадратных километров и достигать около 20 млн куб. метров.

24 марта 2011 года, несмотря на поднявшуюся широкую волну протестов, дан- говорить выступающим. В радиусе двух ный аукцион был проведен и вышеуказан- кварталов дежурили сотрудники полиции ный участок дна Черного моря был продан и ОМОНа.

Гражданское общество вышло на тропу войны

добычи песка привела к тому, что 3 июня жители продолжили обсуждение наболев-2012 года по инициативе жителей Анапы и ших вопросов.



Напомним, что в декабре 2010 года партии «ЯБЛОКО» на площади перед кинотеатром «Родина» прошел митинг против ли также о различных формах производобычи песка на шельфе Черного моря. На митинг приехал и лидер партии «ЯБЛОКО» Сергей Митрохин.

Люди пришли, несмотря на попытки местных властей сорвать акцию и подосланных провокаторов, которые мешали

Администрация Анапы очень беспокоилась, что мирное собрание граждан может плохо сказаться на имидже курортного сезона и предложила перейти в по-Общественная волна протеста против мещении концертного зала «Родина», где

На митинге местные жители говорила городских властей, связанных с малым предпринимательством, о том, что малый бизнес страдает от распродажи рынков и сноса сдаваемых отдыхающим строений даже за самые незначительные нарушения в оформлении документов.

Евсиковские обещания

После митинга лидер «ЯБЛОКА» встретился с мэром Анапы Татьяной Евсиковой. На встрече политик изложил мэру проблемы, которые волнуют горожан. Татьяна Евсикова обещала принять жителей, обеспокоенных сносом построек, сдаваемых в наем отдыхающим. Но, как выяснилось позже, бывший мэр обманула жителей, и после

того как Сергей Митрохин уехал из Анапы, отказалась встречаться с людьми.

Также Татьяна Ивановна не выполнила своего обещания сделать свободным доступ к береговой полосе между поселком Утриш и заказником.

Видя истинное отношение Татьяны Евсиковой к жителям Анапы, лидер «ЯБЛО-КА» Сергей Митрохин начал добиваться отставки главы города, обращаясь в различные инстанции.

В начале декабря 2012 года Татьяна Евсикова подала в отставку якобы по состоянию здоровья, и и.о. главы города был назначен очередной «назначенец» из Тихорецкого района Сергей Сергеев.

Насчет здоровья Татьяны Евсиковой ходит много шуток, однако главные претензии анапчан к Татьяне Ивановне были

Например, почему жителей Анапы не пустили в администрацию города на публичные слушания об исполнении бюджета за 2011 год.

Победа здравого смысла

Благодаря тому, что «ЭКОЛОГИЧЕ-СКАЯ ВАХТА ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ», неравнодушные жители Анапы и партия «ЯБЛОКО» первыми забили тревогу в связи с незаконным вывозом песка, эти разрушительные планы были сорваны. Сейчас Правительство РФ отказалось от добычи песка на шельфе Черного моря возле Анапы, однако нельзя исключать, что попытки нажиться на природных богатствах Анапы будут продолжаться.

Партия «ЯБЛОКО» считает недопустимым реализацию любых проектов, которые могут нести в себе экологическую угрозу без проведения публичных слушаний и обсуждений в СМИ.

Андрей Некрасов,

по материалам «Экологической Вахты по Северному Кавказу» и партии «ЯБЛОКО».

Утриш – не место для резиденций

Уникальную природу Утриша знают миллионы человек, живущих в России и за ее пределами. Но не все знают, что эту экологическую жемчужину собирались «убить» по прихоти Управления делами Президента России строительством очередной дачи для чиновников. Топор уже завис над Утришом, когда на его защиту пришли активисты «Экологической Вахты по Северному Кавказу». К движению «Спасем Утриш» присоединились более пяти тысяч россиян, а позже партия «ЯБЛОКО» взяла эту проблему под собственный контроль.

Рассказывает руководитель «Экологической Вахты по Северному Кавказу» Андрей Рудомаха: «Утриш — это место в России, где произрастают специфические леса средиземноморского типа, отличающиеся особыми природными условиями, уникальным биоразнообразием как животного мира, так и растительного. Три вида можжевельника — можжевельник красный, можжевельник вонючий и можжевельник высокий. Можжевельник высокий и можжевельник вонючий входят в Красную книгу России, а можжевельник красный включен в Красную книгу Краснодарского края. Фисташка туполистая тоже в Красной книге России. Причем фисташка растет только здесь в России. Очень много видов орхидных, кустарников. Из животных это черепаха Никольского, полозы, полоз оливковый. В 2008 году местные жители сообщили, что началось строительство дороги, началась вырубка леса под эту дорогу. Там существует старая дорога, которая идет по горам, по верхней части, начали эту дорогу расширять. И самое критичное — начали строить новый участок дороги длиной четыре километра, который ведет в самую ценную часть этой территории — это район так называемых утришских лагун.



альными путями, то есть через прокуратуру, Росприроднадзор, милицию, пытались остастроительство незаконное, оно все равно продолжалось, тогда мы уже вынуждены были сами препятствовать этим работам.

Однако, несмотря на существующие охранные статусы и планируемое создание стов «Экологической Вахты» и движения на Утрише заповедника, нашлись силы, и не где-либо, а в государственных органах власти, для которых уникальность Утриша и требования закона не более чем досадная помеха. По заказу Департамента лесного хозяйства Краснодарского края на Утрише в конце ноября 2008 г. краснодарской компанией «Главпромстрой» было начато совершенно незаконное строительство ав-

Когда мы начали вести кампанию протеста ную часть заказника — в район Утришских против этого, сначала действовали соци- лагун. Из неофициальных источников с самого начала строительства было известно, что инициатором строительства дороги новить. Притом что все признали, что это является Федеральная служба охраны, которая присмотрела Утриш в качестве места для строительства еще одной государственной резиденции».

Кризисная ситуация побудила активи-«Спасем Утриш!» пойти на крайние меры. Начиная с 31 декабря 2008 г. ими была начата радикальная акция гражданского сопротивления творящемуся на Утрише беззаконию. Они приехали на Утриш с целью физически препятствовать ведению незаконных работ и организовали возле конца пробитой трассы дороги лагерь протеста.

Пост длительное время при участии томобильной дороги Сукко-Утриш, которую казаков выполнял функции отсутствующей было запланировано проложить в глубин- лесной охраны, останавливал браконьеров

и самовольных порубщиков. Активисты стояли на страже леса, с самого начала строительных работ, уничтожения реликтового леса арендатором, планирующим построить элитный комплекс для отдыха.

Первая незаконная попытка начать строительство самого комплекса в центре будущего заповедника была остановлена гражданскими активистами в 2009 году при поддержке партии «ЯБЛОКО».

С тех пор власти Краснодарского края совместно с Управлением делами Президента пытаются узаконить будущую

В 2010 году территория заказника частично вошла в состав Утришского заповедника, созданного благодаря усилиям общественности. Но несмотря на мнение ведущих ученых нашей страны, в состав заповедника не были включены самые ценные прибрежные участки.

Партия «ЯБЛОКО» и «Экологическая Вахта по Северному Кавказу» была организатором нескольких десятков митингов, концертов и акций протеста в защиту Утриша. Консолидация активистов по всей России привела к тому, что экологическое варварство в Краснодарском крае получило международную огласку.

Партия «ЯБЛОКО» считает неприемлемой практику ликвидации охраняемых территорий для строительства резиденций на побережье Черного моря. Помимо ущерба природе такая практика бросает вызов гражданскому обществу и создает опасный прецедент для захвата и застройки последних нетронутых участков Черноморского побережья.

БОРЬБА ЗА УТРИШ НЕ ЗАКОНЧЕНА.

Софья Русова

по материалам «Экологической Вахты по Северному Кавказу» и сайта движения «Спасем Утриш».